
 

COMISSÃO LOCAL DE FACILITAÇÃO DE COMÉRCIO NA ALFÂNDEGA DE GUARULHOS 

COLFAC/ALF/GRU 

ATA DA 36ª REUNIÃO – DEZEMBRO/22 

28/02/2023, terça-feira, 10h - Reunião realizada pelo TEAMS 

Participantes Efetivos:  

Mario de Marco Rodrigues de Sousa RFB - COORDENADOR 

André Luiz Gonçalves Martins RFB - COORDENADOR SUPLENTE 

Sandra Kunieda MAPA – MEMBRO TITULAR 

Elizabeth Claudia Lacher ANVISA – MEMBRO TITULAR 

Leandro Pinheiro  GRU – MEMBRO TITULAR 

Demais Participantes Vide lista anexa 

 

1 – ABERTURA 

O Delegado da Receita Federal do Brasil no Aeroporto de Guarulhos – Alfândega de 

Guarulhos – AFRFB Mario de Marco Rodrigues de Sousa, saudou todos os presentes e abriu 

a reunião. 

2 – TEMAS RELACIONADOS COM ALTRA – ANVISA 

Tempo de análise e deferimento das Licenças da Anvisa, canal para dúvidas 

divergência de códigos do sistema antigo com o novo. Pauta Altra – Anvisa 

Elizabeth (ANVISA) relata que a inspeção e liberação das cargas não está mais em Guarulhos 

e é realizada de forma virtual. Informa ainda que a ANVISA faz algumas inspeções sobre 

demanda, como na remessa expressa. A Anuência em GRU está restrita à LI de Pessoa Física. 

Informou ainda que naquele momento estava acontecendo uma reunião da ANVISA com a 

SINDUSFARMA para esclarecer vários pontos de interesse geral.  

Gabriele (ALTRA) pediu informação sobre os tempos de análise da ANVISA. Sabe que a 

ANVISA tem um prazo de 60 dias para deferir as licenças, mas há casos em que licenças são 

deferidas em até 10 dias e há outras que passam 15, 20 dias e ainda estão em análise. 

Gostaria de saber se tem alguma forma de fazer o acompanhamento do prazo real de 

deferimento dessas licenças. 

Elizabeth (ANVISA) repassou o e-mail do posto de Guarulhos, solicitando que os usuários 

encaminhem as dúvidas que remanescerem da reunião com a SINDUSFARMA.   

Elson (SINDASP) informou que a ANVISA lançou um painel com as datas das análises para 

consulta de todos sobre licença de Importação. Ressaltou a abertura por parte da ANVISA 

para a discussão dos problemas na busca de melhorias no processo.  

 

ENCAMINHAMENTOS 

Não há 



3 - TEMAS RELACIONADOS COM RFB 

Informação do agendamento de conferências de cargas da Receita Federal por 
Telegram. Pauta RFB. 
 
André Martins (RFB) atualizou os presentes sobre o projeto de publicidade de todos os 
agendamentos de conferências de carga, envolvendo o pré despacho, controle de carga,  
apropriação de DSIC, processos que precisam conferir cargas, canal vermelho do 
transito, do despacho, todas as conferências estarão no ambiente desse grande projeto,  
simples mas eficaz na sua intenção, de dar publicidade à comunidade. O projeto está na 
fase final e há expectativa de implantação até o dia 15 de março. Sempre que um 
servidor da Receita Federal de Guarulhos agenda uma carga para conferência, o 
agendamento alimenta um sistema próprio da Receita Federal que se liga com o 
Telegram repassando a informação para toda comunidade. O endereço é o alfgrubot.  
Informou também que 84% das DI foram liberadas aos sábados e 96% aos domingos nos 
finais de semana em 2023. Convidou a todos a considerar os sábados, domingos e 
feriados como dias úteis em Guarulhos. 
 
Mario De Marco (RFB) informou que essa ideia vai na linha de tornar as informações 
públicas e melhorar de parte a parte.  A responsabilidade do agente público no 
agendamento e a transparência nos eventuais reagendamentos, melhorando de parte a 
parte. 
 
ENCAMINHAMENTOS 
 
Não há  

 

4 – DEMAIS ASSUNTOS  

Mapeamento do processo importação de medicamentos por pessoas físicas. Pauta 
SINDASP/RFB/ANVISA 
 
Elson (SINDASP) informou que o SINDASP realizou um mapeamento sobre a importação 
de medicamentos por pessoas físicas e já foi apresentado para a RFB e ANVISA como 
forma de demonstrar oportunidades de melhorias no processo.  
 
ENCAMINHAMENTOS 
 
Não houve. 
 

A reunião foi encerrada, agendando-se a próxima para o dia 28/03/23.  

 

 


